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Záznam

ze 4. zasedání Sněmu Rady vysokých škol
uskutečněného dne 18. února 2016




Zasedání se zúčastnilo 144 členů Sněmu RVŠ (z 276 řádných členů) a 11 hostů.

Průběh jednání
1. Zahájení
Zasedání zahájil předseda Rady vysokých škol (dále RVŠ) doc. Fischer, který uvítal členy Sněmu RVŠ (dále SRVŠ). Dále přivítal ministryni školství, mládeže a tělovýchovy (dále ministryni) Mgr. Valachovou, zástupce Akademie věd ČR (dále AV ČR) prof. Jana Zimu, předsedkyni Asociace knihoven VŠ (dále AKVŠ) PhDr. Machytkovou, zástupce Ministerstva obrany Ing. Tomka a zástupce Vysokoškolského odborového svazu (dále VOS) RNDr. Dolanského, jakož i další hosty.
Za členy návrhové komise byli navrženi doc. Fischer, JUDr. Hodulík, prof. Opatrný, RNDr. Popela, doc. Pospíšil, Mgr. Štěrbová, JUDr. Valová a za SK RVŠ předseda Ing. Roubík.
Za skrutátory byly navrženy členky SK RVŠ:  Bc. Kudrnová a Ing. Hnátková.
SRVŠ počtem 144 kladných hlasů jednomyslně schválilo předložené návrhy.
Doc. Fischer navrhl změnu pořadí bodů navrhovaného programu. 
SRVŠ počtem 144 kladných hlasů jednomyslně schválilo návrh na změnu programu.
2. Vystoupení hostů
V úvodu vystoupila ministryně školství mládeže a tělovýchovy Mgr. Valachová. Poděkovala za pozvání a ve svém vystoupení se věnovala novele zákona o VŠ a zvláště otázce změn ve financování vysokého školství. Informovala o harmonogramu projednávání analytického materiálu, ve kterém je uvedeno, jak postupovat z důvodu stabilizace. Sdělila, že 20. 2. 2016 bude odeslán návrh na úpravu rozpočtu 2017 na ministerstvo financí. Tento návrh respektuje dohody s reprezentacemi VŠ – vrátit se na úroveň roku 2014, přiblížit se 18% podílu vysokých škol na výdajích kapitoly MŠMT. Oproti stávajícímu střednědobému výhledu rozpočtu jde o navýšení o 1, 637 mld. Kč Kč, stejně tak v roce 2018 a 2019.  Sdělila, že tato částka je pro vyjednávání s ministrem financí nepodkročitelná. Dále konstatovala, že výběr předsedy Národní akreditační agentury bude velmi důležitý. V rámci následné diskuse reagovala na četné dotazy z pléna. JUDr. Hodulík vznesl dotaz na srovnávací studii týkající se výdajů na regionální a vysoké školství. Dále zazněly dotazy týkající se finančního ohodnocení studentů doktorského studia. Prof. Noskievič vystoupil s požadavkem navýšení položky na stipendia doktorandů, aby nebyla nižší než zvýšená minimální mzda. Z pléna zazněly reakce podporující tento požadavek. Dále vystoupil k požadavku akreditace změn a aktualizací studijních plánů AK pro účely připravovaných projektů OP VVV na vzdělávání. Zdůraznil, že požadavek akreditace je termínově velmi náročný. Mgr. Valachová požadavky prof. Noskieviče považuje za vážné a přislíbila se jim věnovat. V rámci další diskuse slíbila dát k dispozici materiál týkající se rozpočtu VŠ. Diskuse se týkala i „létajících“ učitelů. 
Poradkyně předsedy vlády PhDr. Gajdůšková poděkovala za pozvání, pozitivně hodnotila přístup ministryně školství, mládeže a tělovýchovy a popřála hodně zdaru.
Dále se svojí zdravicí vystoupili hosté: prof. Jan Zima z AV ČR, RNDr. Dolanský z Vysokoškolského odborového svazu, RNDr. Machytková z Asociace knihoven VŠ a Ing. Tomek z Ministerstva obrany ČR. 
Technologickou agenturu ČR (dále TA ČR) na zasedání zastupoval ředitel sekce rozvoje a řízení programů Lukáš Kačena, který ve svém vystoupení pozdravil přítomné, poděkoval za pozvání a za spolupráci v oblasti VaVaI a informoval o probíhajících a připravovaných programech TA ČR.
3. Problematika výzkumu
	V úvodu vystoupení prof. Opatrný pozval přítomné na seminář Výzkumná spolupráce průmyslu a vysokých škol, který Rada VŠ již podruhé organizuje. Uskuteční se dne 18. 2. 2016 v Modré posluchárně Karolina. Obsahem vystoupení prof. Opatrného dále bylo především hodnocení VaV 2014 a jeho dopad na státní rozpočet v položce institucionální podpory rozvoje výzkumných organizací (RVO), dále průběh hodnocení VaV 2015 a 2016, a též připomínkování věcného záměru zákona o podpoře výzkumu, vývoje a inovací. Sdělil, že výsledky hodnocení VaV 2014 schválila RVVI dne 18. 12. 2015 s ročním zpožděním. Konstatoval, že podle tohoto hodnocení MŠMT tvoří 64,11 % výzkumného výkonu v ČR, meziročně tak výzkumný výkon vysokých škol opět vzrostl. To se mělo odrazit ve státním rozpočtu na RVO 2016. Nedošlo
k tomu zejména kvůli opožděnému schválení hodnocení. Potěšitelné však je, že celkově byla absolutní částka na RVO meziročně navýšena o 10 %, nicméně podíl MŠMT meziročně opět poklesl. Návrh státního rozpočtu na VaVaI 2017 by měla RVVI zpracovávat nyní, je tedy důležité, aby RVVI přitom vzala v potaz rostoucí vědecký výkon vysokých škol. K hodnocení 2015 prof. Opatrný sdělil, že dle Metodiky 2013 – 2016 probíhal sběr výsledků pro Pilíř II v období od srpna do října 2015. Pro hodnocení 2015 ale sběr začal až v únoru 2016 a hned poté byl z technických důvodů pozastaven. Schválený harmonogram tedy opět není dodržován, nicméně lze zaznamenat snahy Sekce VaVaI, aby hodnocení za roky 2015 a 2016 úspěšně proběhla. Dále se ve svém vystoupení prof. Opatrný věnoval věcnému záměru zákona o podpoře výzkumu, vývoje a inovací. Sdělil, že všechny zásadní připomínky Rady VŠ byly odmítnuty, bylo akceptováno pouze 14 doporučujících připomínek. Prezenční vypořádání připomínek proběhne 18. 2. 2016 od 13 hodin. Rada VŠ trvá na svých zásadních připomínkách, týkajících se zejména potřeby sepětí výzkumu se vzděláváním na vysokých školách. 
Sněm Rady VŠ počtem 144 kladných hlasů jednomyslně přijal usnesení:
Rada VŠ žádá Radu pro výzkum, vývoj a inovace, aby při návrhu státního rozpočtu na dlouhodobý koncepční rozvoj výzkumných organizací v maximální míře zohlednila hodnocení výsledků výzkumu. Rada VŠ přitom upozorňuje na dlouhodobý nesoulad mezi hodnocením a financováním na úrovni poskytovatelů a žádá o zjednání nápravy.
Rada VŠ trvá na svých zásadních připomínkách k návrhu věcného záměru zákona o podpoře výzkumu, vývoje a inovací. Zejména považuje za nezbytné, aby jakákoliv nová legislativní úprava směřovala k užšímu sepětí výzkumu a vzdělávání na vysokých školách.
4. Legislativní informace
a) Novela zákona o VŠ
Doc. Fischer informoval formou prezentace o postupu projednávání novely zákona o vysokých školách v období od prosince 2015 do poloviny února 2016, o jednáních VVVKMT PS PČR, pléna PS PČR i o různých jednáních a diskusích mezi zástupci ČKR, RVŠ a MŠMT.
JUDr. Hodulík informoval o jednání pracovních komisí legislativní a pro strategie a rozvoj VŠ a členů Předsednictva Rady VŠ, které se uskutečnilo dne 12. 2. 2016 a věnovalo se zvláště pozměňovacímu návrhu poslance Zlatušky. Zároveň informoval o Dohodě o usnadnění vzájemného uznávání vysokoškolského vzdělání a kvalifikací mezi MŠMT ČR a Ministerstvem školství Čínské lidové republiky, kterou projednaly pracovní komise na uvedeném zasedání. Následně informoval o projednávání novely zákona o VŠ Výborem pro vzdělávání, vědu, kulturu, lidská práva a petice Senátu PČR dne 24. 2. 2016 a o nadcházejícím jednání pracovní skupiny k podzákonným předpisům dne 25. 2. 2016.  Po diskusi bylo přijato usnesení:
Sněm Rady VŠ přijal po pozměňovacích návrzích počtem 104 kladných hlasů, 9 se zdrželo usnesení:
Rada vysokých škol důrazně odmítá pozměňovací návrh poslance Jiřího Zlatušky k vládnímu návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu (uloženo v systému PS pod číslem 3647). Tento návrh, který by měl řadu negativních dopadů v oblasti vysokého školství a pracovně právních vztahů, považuje za protiústavní a za přílepek věcně nesouvisející s novelizovaným zákonem.
Rada VŠ nepodporuje změny spočívající v omezování působení akademických pracovníků v oblasti vědecké, pedagogické, publicistické, literární a umělecké činnosti. Pro řešení problémů akreditací považuje za vhodné využívat nástrojů, které již dnes zákon o vysokých školách obsahuje.
Rada VŠ respektuje vůli pléna Poslanecké sněmovny ve věci úpravy § 24 (práva fakult) a oceňuje další úpravy novely a zapracování řady připomínek Rady VŠ, které minimalizovaly nebo odstranily některá rizika původních návrhů. Rizika v oblasti postavení fakult, pozice akademických pracovníků, akreditací a odebírání titulů však nadále přetrvávají. 
Tato rizika je nutno řešit systémově, nikoli prostřednictvím dílčích pozměňovacích návrhů. Rada VŠ proto požaduje, aby novela zákona o VŠ byla schválena ve znění přijatém Poslaneckou sněmovnou.
Rada VŠ pověřuje členy UP jednáním s předsedy koaličních stran ve věci dalšího postupu novelizace VŠ zákona, doporučuje svým zástupcům a pracovním komisím věnovat maximální pozornost přípravě podzákonných předpisů a ukládá informovat o výsledcích všech jednání Radu VŠ.
Sněm Rady VŠ bere na vědomí nominace doc. Fischera a jako náhradnice Mgr. Štěrbové, JUDr. Hodulíka, RNDr. Popely a za SK RVŠ Ing. Roubíka a jako náhradnice Kateřiny Mazánkové do pracovní skupiny k tvorbě podzákonných předpisů. 
b) Pracovní skupina pro přípravu návrhu zákona o vzdělávání na Policejní akademii ČR – nominace
JUDr. Hodulík informoval o legislativním plánu vlády, jehož součástí je i příprava návrhu zákona o vzdělávání na Policejní akademii ČR (dále PA ČR). Komentoval vstupní materiál pro jednání pracovní skupiny pro přípravu návrhu zákona o vzdělávání na PA ČR.
Předsedkyně pracovní komise Rady VŠ pro vysoké školy vojenské a policejní doc. Kročová písemně tlumočila žádost pracovní komise o přijetí usnesení týkající se zřízení Pracovní skupiny pro přípravu návrhu zákona o vzdělávání na Policejní akademii ČR. Zdůvodnila žádost komise a požádala Sněm, aby pověřil předsedu Rady VŠ požádat ministra vnitra o zařazení zástupců Rady VŠ do uvedené pracovní skupiny: předsedy Legislativní komise Rady VŠ JUDr. Hodulíka, předsedkyně pracovní komise Rady VŠ pro vojenské a policejní VŠ plk. doc. Kročové a zástupce SK RVŠ L. Lázňovského a K. Mazánkové. Sněm Rady VŠ návrhy schválil.
Sněm Rady VŠ přijal počtem 86 kladných hlasů, 3 se zdrželi, usnesení:
Sněm Rady VŠ pověřuje předsedu Rady VŠ požádat ministra vnitra o zařazení členů Rady VŠ: JUDr. Hodulíka, plk. doc. Kročové a za SK RVŠ L. Lázňovského a K. Mazánkové do Pracovní skupiny pro přípravu návrhu zákona o vzdělávání na Policejní akademii ČR.
Sněm Rady VŠ se neztotožňuje se záměrem Ministerstva vnitra ČR vyvést kteroukoliv ze státních vysokých škol mimo působnost zákona o vysokých školách, a to prostřednictvím samostatného zákona upravujícího postaveni a výuku na Policejní akademii ČR. Sněm Rady VŠ považuje všechny segmenty vysokých škol za jeden syntetický celek, kde by měla být zaručena stejná práva pro všechny členy akademické obce, tedy akademické pracovníky i studenty.
c) Ekonomické zákony
Doc. Pospíšil informoval o zákonu o registru smluv č. 340/2015 Sb., který má pro VVŠ účinnost od 1. 7. 2016. Informoval o obrovském navýšení administrativy a byrokracie. Dále informoval o Návrhu zákona o sběru vybraných údajů pro účely monitorování a řízení veřejných financí. Zdůraznil, že VVŠ bude monitorován cash flow, stávají se součástí veřejných financí, přitom Směrnice 2011/85/EU mluví pouze o prognózách pro rozpočtová plánování na úrovni vládních institucí, tedy není jasné, z jakého důvodu se toto vztahuje i na VVŠ. Požádal o apel na poslance. 
Doc. Pospíšil uvedl odkazy na uvedené ekonomické zákony:
zákon o registru smluv: https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2015-340,
návrh zákona o sběru vybraných údajů: https://apps.odok.cz/kpl-detail?pid=KORN9YWACZYM,
zároveň upozornil na text vysvětlující problémy s návrhem zákona o sběru vybraných údajů autorek doc. Ištvánfyové (VŠE) a Ing. Chválné (VŠCHT).
Sněm Rady VŠ počtem 89 kladných hlasů přijal jednomyslně usnesení:
Rada VŠ se znepokojením sleduje přípravu nových ekonomických zákonů, které přenášejí na veřejné vysoké školy řadu administrativně náročných výkazových povinností ekonomického charakteru, které znamenají velmi závažný technický, organizační a finančně náročný zásah do jejich informačních systémů.

Rada VŠ opakovaně upozorňuje, že v rámci vnějšího připomínkového řízení k návrhu zákona o sběru vybraných údajů pro účely monitorování a řízení veřejných financí byly ze strany veřejných vysokých škol vzneseny principiální námitky zásadního charakteru, které nebyly akceptovány a nebyly se zástupci akademické obce ani diskutovány.

Rada VŠ opakovaně upozorňuje, že údaje požadované dle návrhu tohoto zákona z hlediska makroekonomických potřeb jsou již za sektor VVŠ dostupné ve srovnatelné podobě na centrální úrovni (na ČSÚ, ČNB a ministerstvech) a jejich sběr je v rozporu s požadavky EU na snižování administrativní náročnosti a nákladů na sledování nadbytečně podrobných údajů.

Rada VŠ žádá MŠMT a MF, aby reprezentace VŠ byly účinně a aktivně zapojeny do přípravy a připomínkování návrhu zákona o sběru vybraných údajů pro účely monitorování a řízení veřejných financí a navazujících podzákonných předpisů.

Rada VŠ znovu žádá MŠMT a MF, aby veřejné vysoké školy nebyly vůbec do systému sběru dat v rámci uvedeného zákona zapojeny, a aby na úrovni vládního vykazování byly používány jiné zdroje informací nebo odhady, jak to doporučuje Směrnice Rady 2011/85/EU.

Rada VŠ pověřuje členy užšího Předsednictva Rady VŠ dalším jednáním ve výše uvedených záležitostech.
5. Návrh změny Statutu RVŠ
JUDr. Hodulík předložil návrh změny Statutu RVŠ, jak byl schválen na 9. zasedání Předsednictva RVŠ dne 21. 1. 2016. Návrh též krátce komentoval doc. Fischer. Vzhledem k tomu, že plénum nebylo usnášeníschopné pro změny Statutu, nebylo o návrhu změny Statutu RVŠ hlasováno. Ke změnám statutu bylo přijato následující doprovodné usnesení:
Sněm Rady VŠ počtem 87 kladných hlasů přijal jednomyslně usnesení:
Sněm RVŠ pověřuje legislativní pracovní komisi shromažďovat a diskutovat podněty k úpravám Statutu RVŠ a o závěrech a doporučeních informovat RVŠ.
6. Ekonomické informace
Obsahem vystoupení JUDr. Valové bylo jednání Reprezentativní komise dne 28. 1. 2016, jehož náplní byl rozpočet 2016 a stabilizace rozpočtu VŠ. Sdělila, že díky navýšení rozpočtu na činnost převodem z VaV v závěru roku 2015 dochází oproti roku 2015 v roce 2016 k poklesu o 1,21 %. Následně informovala o vývoji financování VŠ od roku 2008 do roku 2015 s předpokladem na rok 2016. Z bilance zdrojů pro rozdělení příspěvku a dotací vysokým školám v roce 2016 dochází v meziročním vývoji k poklesu o 3,7 %. V reálném rozpisu na úrovni VVŠ dochází v normativní části rozpočtu díky převodu 500 000 tis. Kč k meziročnímu poklesu o 1,15 %. Dále informovala o vývoji počtu studentů od roku 2010 do roku 2016. Ke stabilizaci rozpočtu pro oblast VŠ konstatovala, že za posledních 5 let (2008 – 2014) poklesly výdaje na vysoké školství v ČR o 17 %. V závěru vystoupení zdůraznila, že je třeba zastavit pokles podílu VŠ na celkových prostředcích rezortu školství a prioritně vytvořit nový model financování VŠ. Reálné zavedení nového modelu však není možné bez celkového navýšení prostředků oblasti VŠ. Je třeba ustavit pracovní skupinu pro přípravu nového modelu v rámci úseku náměstka ministryně. Je třeba hledat zdroje pro dorovnání prostředků roku 2016 na úroveň 2015 a zahájit rozpočtová jednání s MF ČR o rozpočtu roku 2017 a o střednědobém výhledu. 
Sněm Rady VŠ počtem 91 kladných hlasů přijal jednomyslně usnesení:
Rada VŠ potvrzuje svá dosavadní usnesení k rozpočtu vysokých škol na rok 2016. Tento rozpočet je vysoce deficitní, nezabezpečí řádné fungování veřejných vysokých škol a neodpovídá jejich reálným výkonům a společenskému významu.  Rada VŠ nadále trvá na dorovnání rozpočtu 2016 minimálně na úroveň rozpočtu 2015, tj. o dosud chybějících cca 240 mil. Kč.
Rada VŠ podporuje záměr ministryně školství dorovnat podíl rozpočtu VŠ pro rok 2017 na úroveň 18 % rozpočtu rezortu školství. Rada VŠ potvrzuje, že nezbytná reforma systému financování VŠ je podmíněna koncepčním řešením dlouhodobě trvajícího a naprosto neodůvodněného poklesu prostředků státního rozpočtu na činnost VŠ.   
Sněm Rady VŠ bere na vědomí nominace doc. Fischera a jako náhradnice Mgr. Štěrbové, JUDr.  Valové, RNDr. Popely a za SK RVŠ Ing. Roubíka do „neformální pracovní skupiny pro přípravu nového způsobu financování VVŠ“. 

7. Problematika přípravy OP VVV
Doc. Pospíšil informoval o zapojení zástupců Rady VŠ v plánovací komisi a monitorovacím výboru OP VVV. Dále sdělil, že aktivity vyvíjí společná pracovní skupina zástupců reprezentací VŠ a MŠMT. Informoval o přípravě nových výzev pro rok 2016. Konstatoval, že výzvy byly plánovací komisí dne 9. 2. 2016 hodnoceny jako špatně připravené, byly odmítnuty a doporučeny k dopracování. Sdělil, že se připravuje samostatné pracovní jednání na doladění výzev v týdnu od 22. 2. 2016. Dále informoval o 4 vyhlášených výzvách pro VŠ a o problémech spojených s výzvami. 
Sněm Rady VŠ počtem 91 kladných hlasů přijal jednomyslně usnesení:
Rada VŠ bere na vědomí informaci o zapojení zástupců RVŠ do přípravy výzev OP VVV.
Rada VŠ vyzývá MŠMT, aby zapojilo odborníky z VŠ a dalších resortů do přípravy věcných záměrů výzev, budou tak minimalizovány nepřesnost a chyby, ke kterým ve značné míře nyní dochází.
Rada VŠ vyzývá MŠMT, aby projednalo s Akreditační komisí a zástupci reprezentací VŠ postup akreditací a re-akreditací v rámci výzev určených pro VŠ.
8. Zpráva o činnosti Studentské komory RVŠ
Předseda SK RVŠ Ing. Roubík formou prezentace představil závěrečnou zprávu o činnosti za rok 2015, která obsahuje informace o činnosti pracovních skupin a informace o hospodaření. Dále stručně okomentoval schválený rozpočet na rok 2016, který bude podrobně představen na zasedání Předsednictva Rady VŠ v březnu 2016 a zhodnotil činnost SK RVŠ za rok 2015. Následně představil plán činnosti pro rok 2016. Sdělil, že pracovní skupina pro zahraniční záležitosti připravuje překlad webových stránek skrvs.cz do anglického jazyka. 
Přítomní členové Sněmu Rady VŠ berou na vědomí Zprávu o činnosti SK RVŠ.
9. Zpráva o činnosti Předsednictva Rady VŠ
Předseda RVŠ doc. Fischer písemně předložil Zprávu o činnosti Předsednictva RVŠ od listopadu 2015 do ledna 2016. Uskutečnila se dvě řádná zasedání předsednictva Rady VŠ. Doc. Fischer v ní sdělil informace z oblasti Ekonomických a Legislativních otázek, z činnosti Studentské komory Rady VŠ, z oblasti Vědy a výzkumu, Operačních programů, zmínil jednání Rady programů, jednání k Národnímu kvalifikačnímu rámci, jednání Rady programu Erasmus+ a Petici o podpoře tureckých akademiků. V závěru shrnul delegace zástupců Rady VŠ do různých orgánů a institucí. 
Dále doc. Fischer informoval o diskusním setkání: Role GA ČR ve financování základního výzkumu II., které se uskutečnilo dne 11. 2. 2016. Následně sdělil, že nominace navrhované užším Předsednictvem RVŠ do pracovních skupin byly schváleny formou usnesení v bodech jednání, kterých se týkaly. Dále informoval o nominaci do Dozorčí rady CSVŠ, kam užší Předsednictvo RVŠ nominuje doc. Fischera. 

10. Různé
Stanovisko k Petici o podpoře tureckých akademiků
Předsedkyně pracovní komise Rady VŠ pro vnější a zahraniční styky doc. Gavalcová písemně informovala o Petici tureckých akademiků a o podnětu prof. Ing. Bohdany Marvalové, CSc. z Technické univerzity v Liberci, aby se Rada VŠ veřejně vyslovila k této petici. 
Tento podnět byl projednán v pracovní komisi Rady VŠ pro vnější a zahraniční styky a ta nedoporučuje, v souladu s diskusí na zasedání Předsednictva Rady VŠ dne 21. 1. 2016 i bez podceňování zejména humanitární problematiky, za vhodné reagovat na petici jako orgán vysokoškolské reprezentace. Nicméně, po seznámení se s peticí je možné připojit se k ní individuálně, tak jak jsou na její podporu pod ní uvedena jména osob z akademického prostředí převážně tureckého. 

Doc. Fischer poděkoval všem za aktivní účast při jednání a za odvedenou práci, pozval na seminář Výzkumná spolupráce průmyslu a vysokých škol a popřál vše dobré a ukončil zasedání.
Po zasedání se konala tisková konference, které se za RVŠ účastnil doc. Fischer. 


Příští řádné zasedání Předsednictva Rady vysokých škol proběhne dne 17. března 2016.
Příští řádné zasedání Sněmu Rady vysokých škol se bude konat dne 19. května 2016.


Zapsala: L. Míčková, redigovali M. Štěrbová, doc. Fischer
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