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[bookmark: bookmark1]ZÁKLADNÍ USTANOVENÍ
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[bookmark: bookmark3]Úvodní ustanovení
Ad odst. (1) Stipendijního řádu Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně:
Fakulta humanitních studií Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně (dále jen „FHS“) se v souladu s čl. 5 odst. 4 Statutu FHS řídí Stipendijním řádem Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně (dále jen „SŘ UTB“) a k jeho aplikaci na podmínky FHS vydává tuto vnitřní normu s odkazem na čl. 6 Statutu FHS a v návaznosti na zákon č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), ve znění pozdějších předpisů.
[bookmark: bookmark4]Článek 2
[bookmark: bookmark5]Přiznávání stipendií
(1) O přiznání stipendia rozhoduje děkan FHS, o prospěchovém a mimořádném stipendiu rozhoduje děkan na doporučení stipendijní komise.
(2) Členy stipendijní komise jsou:
- proděkan pro pedagogickou činnost,
- ředitelé ústavů / center,
- tajemník FHS,
- vedoucí studijního oddělení,
- předseda Akademického senátu FHS.
(3) Předsedou stipendijní komise je proděkan pro pedagogickou činnost. Předseda může v době své nepřítomnosti pověřit zastupováním dalšího člena.
(4) Zasedání komise svolává a řídí předseda. Komise je usnášeníschopná při účasti nadpoloviční většiny jejích členů. Usnesení komise je přijato, pokud s ním souhlasí nadpoloviční většina přítomných členů.
(5) Stipendijní komise může ve výjimečných případech rozhodnout o návrhu na přiznání stipendia i v elektronické formě (per rollam). Návrh je přijat v případě, že se pro něj vysloví nadpoloviční většina členů stipendijní komise, a to ve lhůtě uvedené v žádosti předsedy stipendijní komise zaslané členům komise. Stipendijní komise může ve výjimečných případech rozhodnout o návrhu na přiznání stipendia i v elektronické formě (per rollam), obvykle e-mailem, za použití nástroje „potvrzení o přečtení“. Návrh je přijat v případě, že se pro něj vysloví nadpoloviční většina členů stipendijní komise, a to ve lhůtě uvedené v žádosti předsedy stipendijní komise o hlasování o návrhu per rollam, zaslané členům stipendijní komise.
(6) Z jednání komise je vyhotoven zápis ve dvou stejnopisech opatřených podpisem předsedy, z nichž jeden je uložen v archivu studijního oddělení FHS a druhý je předán děkanovi. Kopie zápisu je zaslána všem členům komise.
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[bookmark: bookmark7]STIPENDIA PRO STUDENTY BAKALÁŘSKÝCH A MAGISTERSKÝCH STUDIJNÍCH PROGRAMŮ
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[bookmark: bookmark9]Prospěchové stipendium
Ad odst. (1) SŘ UTB:
(1) Prospěchové stipendium se uděluje na základě hodnocení prospěchu studenta. Hodnocení prospěchu studenta je definováno jako vážený průměr všech klasifikací vykonaných zkoušek a klasifikovaných zápočtů ze všech zapsaných povinných, povinně volitelných a volitelných předmětů. Studijní průměr se počítá na dvě desetinná místa, váhou předmětu je počet kreditů získaných za úspěšné ukončení předmětu. Studijní výsledky na zahraničních vysokých školách se započítávají na základě převodu klasifikační stupnice zahraniční vysoké školy do klasifikační stupnice ECTS. Převod provede ústav, který daný předmět garantuje.
Příklad výpočtu váženého průměru:
	
	číselné vyjádření klasifikačního stupně
	počet kreditů

	Předmět A
	1
	8

	Předmět B
	2
	6

	Předmět C
	3
	4

	Předmět D
	2
	6


Vážený průměr = (1*8 + 2*6 + 3*4 + 2*6) : (8+6+4+6) = 1,83

(2) Prospěchové stipendium se podle této směrnice poskytuje studentům prvních ročníků všech studijních programů v bakalářském i magisterském stupni, kteří řádně ukončili zimní semestr podle studijního plánu oboruprogramu, tzn. splnili všechny zapsané povinné, povinně volitelné a volitelné předměty a dosáhli vynikajících studijních výsledků výhradně v rámci studia na FHS. Vážený průměr v zimním semestru studia v příslušném studijním oboru programu nesmí přesáhnout 1,30, přičemž student byl hodnocen pouze stupněm „výborně“ (A) nebo „velmi dobře“ (B). Nárok na prospěchové stipendium se posuzuje na základě žádosti studenta po skončení opravného zkouškového období zimního semestru. Stipendium je jednorázové, jeho výše je stanovena rozhodnutím děkana a vyplácí se zpravidla v březnu.
(3) [bookmark: _GoBack]Prospěchové stipendium se poskytuje studentům v programech uskutečňovaných na FHS, kteří v předcházejícím akademickém roce dosáhli výborných výsledků výhradně v rámci studia na FHS a zároveň nepřekročili standardní dobu studia. Prospěchové stipendium se přiznává na základě výsledků řádně ukončeného akademického roku podle studijního plánu oboru/programu (splnění všech zapsaných povinných, povinně volitelných a volitelných předmětů v počtu minimálně 60 kreditů). V případě přerušení studia posoudí přiznání stipendia v ročníku po přerušení studia děkan na základě žádosti studenta. Nárok na prospěchové stipendium se posuzuje po předložení žádosti studenta po zápisu do dalšího ročníku. Děkan rozhodne o přiznání prospěchového stipendia nejpozději do konce listopadu; student je vyrozuměn o přiznání stipendia prostřednictvím informačního systému STAG.
(4) Pro výši přiznaného prospěchového stipendia dle bodu 3 se stanovují tato rozpětí:
• studijní průměr 1,00,
• studijní průměr v rozmezí 1,01 - 1,15, přičemž student byl hodnocen pouze stupněm „výborně“ (A), „velmi dobře“ (B) nebo „dobře“ (C),
• studijní průměr v rozmezí 1, 16 - 1,30, přičemž student byl hodnocen pouze stupněm „výborně“ (A), „velmi dobře“ (B) nebo „dobře“ (C).
(5) Částky přiznané jednotlivým kategoriím budou stanoveny rozhodnutím děkana na základě finančních prostředků, kterými FHS disponuje pro prospěchová stipendia v daném rozpočtovém roce, a to před začátkem akademického roku.
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Ad odst. (1) SŘ UTB:
Mimořádné stipendium lze přiznat zejména:
a) za vynikající studijní výsledky během celého studia (udělení diplomu s prospěchem s vyznamenáním), za vypracování a obhájení vynikající bakalářské nebo diplomové práce na základě návrhu komise pro státní závěrečné zkoušky či za vynikající studijní výsledky v posledním ročníku studia (v tomto případě student podává žádost při splnění kritérií pro udělení prospěchového stipendia včetně složení státní závěrečné zkoušky s celkovým prospěchem „výborně“ nebo „velmi dobře“),
b) za významné výzkumné, vývojové a inovační, umělecké nebo další tvůrčí výsledky,
c) jako výpomoc v mimořádně tíživé sociální situaci,
d) na podporu studijních pobytů a pracovních stáží v zahraničí v rámci programu podporovaného UTB,
e) na podporu studia na UTB,
f) v případech zvláštního zřetele hodných.
Ad odst. (2) SŘ UTB:
(1) Mimořádné stipendium lze přiznat na žádost studenta, z podnětu ředitele ústavu nebo jiného člena kolegia děkana dle výše uvedených bodů, a to po doporučení stipendijní komise.
(2) Mimořádné stipendium podle čl. 4 bodu b) hrazené ze zdrojů mimo stipendijní fond nepodléhá projednávání stipendijní komisí. Jeho vyplacení musí být doloženo přehledem vědecko-výzkumných aktivit studenta.
(3) Částky přiznané jednotlivým kategoriím podle odst. 1 budou stanoveny rozhodnutím děkana na základě finančních prostředků, kterými FHS disponuje pro stipendia v daném rozpočtovém roce, a to před začátkem akademického roku.
Ad odst. (7) SŘ UTB:
V odůvodněných případech může děkan rozhodnout o přiznání mimořádného stipendia bez projednání stipendijní komisí. V takovém případě děkan následně informuje o svém rozhodnutí stipendijní komisi.
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[bookmark: bookmark13]STIPENDIA PRO STUDENTY
DOKTORSKÝCH STUDIJNÍCH PROGRAMŮ
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[bookmark: bookmark15]Doktorské stipendium
Ad odst. (1) SŘ UTB:
Stipendium je určeno pro studenty doktorského studijního programu v prezenční formě studia.
Ad odst. (2) SŘ UTB:
Výplata doktorského stipendia je prováděna měsíčně, vždy v následujícím měsíci. Stipendium je vypláceno bankovním převodem na účet zadaný studentem v informačním systému STAG.
Výši stipendia pro studenty jednotlivých ročníků bude stanovena rozhodnutím děkana před začátkem akademického roku.
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Ad odst. (1) SŘ UTB:
Studentům doktorského studijního programu může být jednorázově či opakovaně přiznáno mimořádné stipendium za významné výsledky ve vědecké a další tvůrčí činnosti.
Ad odst. (8) SŘ UTB:
V odůvodněných případech může děkan rozhodnout o přiznání mimořádného stipendia bez projednání stipendijní komisí. V takovém případě děkan následně informuje o svém rozhodnutí stipendijní komisi.
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[bookmark: bookmark19]SPOLEČNÁ STIPENDIA PRO STUDENTY
BAKALÁŘSKÝCH, MAGISTERSKÝCH A DOKTORSKÝCH STUDIJNÍCH
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Ad odst. (2) SŘ UTB:
Písemné žádosti o mimořádné stipendium podle čl. 7 odst. 2 SŘ UTB se podávají ve dvou termínech: do konce října a do konce dubna. Výše stipendia se odvíjí od částky vyhlášené rozhodnutím rektora.
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(bez doplňků a upřesnění)
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(bez doplňků a upřesnění)
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[bookmark: bookmark27]Stipendia v případech zvláštního zřetele hodných
(bez doplňků a upřesnění)
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ČÁST PÁTÁ
[bookmark: bookmark29]SPOLEČNÁ A ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ
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Společná ustanovení
(bez doplňků a upřesnění)
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Závěrečná ustanovení
(1) Tato směrnice byla projednána Akademickým senátem FHS dne ….
(2) Tato směrnice nabývá účinnosti dnem … a nahrazuje Směrnici děkanky SD/02/2017.

PhDr. Helena Skarupská, Ph.D. 			    Mgr. Libor Marek, Ph.D.
         předsedkyně Akademického senátu FHS 	                               děkan FHS
SD/06/2020
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