Koncepce Centra podpory vzdělávání

Centrum podpory vzdělávání (dále jen „CPV“) vzniklo na základě usnesení Akademického senátu Fakulty humanitních studií (dále jen „FHS“) č. 166/03 ze dne 29. 6. 2020. Hlavním posláním CPV je přispět k posílení role fakulty a univerzity v oblasti vzdělávání ve Zlínském kraji, jakož i vytvořit vazby na regionální instituce působící v oblasti vzdělávání. CPV se zaměří na spolupráci se středními, základními a mateřskými školami, stejně tak zdravotnickými zařízeními a organizacemi v sociální oblasti. Úkolem CPV bude rovněž příprava a realizace strategických a rozvojových projektů v oblasti vzdělávání. 

STĚŽEJNÍ ČINNOSTI
· vzdělávání pedagogických a zdravotnických pracovníků, také pracovníků v sociální oblasti a dalších odborníků v pomáhajících profesích
· rozvoj dětí, žáků a studentů
· podpora nadaných a mimořádně nadaných žáků
· základní a aplikovaný výzkum v oblasti vzdělávání
· spolupráce s orgány státní správy a samosprávy Zlínského kraje, s neziskovým sektorem, příspěvkovými organizacemi a zaměstnavateli (např. školy, instituce volného času, Česká školní inspekce Zlín, Národní pedagogický institut České republiky, Zlínský kraj – školský odbor atd.)
· zapojení do regionálních činností v oblasti vzdělávání na bázi MAP (místní akční plán rozvoje vzdělávání) a MAS (místní akční skupiny)
· síťování – zapojování do partnerských sítí 
· soustředění regionálních odborných aktivit (souvisejících s rozvojem vzdělávání a zaváděných do regionálních úrovní z národní úrovně) na FHS jako odborném garantovi
· [bookmark: _GoBack]příprava a realizace strategických a rozvojových projektů 

ORGANIZAČNÍ ZAČLENĚNÍ NA FHS
CPV bude fungovat jako organizační jednotka FHS a projektové centrum. Pozici ředitele bude zastávat děkan FHS, který bude vystupovat a jednat jménem CPV a komplexně řídit činnost pracoviště. Odpovídat bude především za personální řízení, finanční hospodaření a hospodaření se svěřenými prostředky a majetkem (za posledně jmenované činnosti v součinnosti s tajemníkem FHS).
Za každý projekt realizovaný na CPV bude zodpovědný jeho hlavní řešitel – v souladu s projektovou dokumentací. Společně pro všechny projekty bude fungovat koordinátor síťování a komunikace, který bude působit za FHS v regionálních odborných grémiích, komisích, pracovních skupinách a platformách řešících problematiku vzdělávání, a to za účelem síťování a prezentace CPV. Přípravu nových projektů a projektových týmů bude koordinovat děkan.
Stávající pracovníci fakulty budou na CPV naváděni na konkrétní část úvazku dle získaných projektů. Pokud by specifičnost činnosti v rámci projektu vyžadovala přijetí nového pracovníka do pracovního poměru, bude tak učiněno na dobu určitou, a to po dobu jeho předpokládaného zapojení do projektu a na základě možnosti financovat jeho pracovní pozici z daného projektu. Finanční prostředky fakulty nebudou na osobní náklady spojené s činností CPV použity. Získání finanční podpory v rámci „Vyhlášení interní soutěže na podporu strategických projektů UTB ve Zlíně“ (RR/17/2020, Fond strategického rozvoje UTB) umožní nastavit základní procesy fungování a etablování CPV.
Vedení fakulty počítá s udržitelností CPV a s návazností na výsledky jeho působení  i po skončení podpory ze zdrojů Fondu strategického rozvoje UTB po roce 2022, a sice z dalších projektových zdrojů.

ORGANIZAČNÍ STRUKTURA
CPV bude sídlit v místnosti U18/302. Níže uvádím jeho organizační schéma:
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Návrh pro zasedání AS FHS dne 11. 11. 2020
