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Dodatek směrnice k veřejně vyhlášenému přijímacímu řízení
pro akademický rok 2021/2022

pro bakalářské studijní programy:
· Anglický jazyk pro manažerskou praxi – forma studia prezenční,
· Německý jazyk pro manažerskou praxi – forma studia prezenční.

Schváleno Akademickým senátem Fakulty humanitních studií Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně dne (bude doplněno).

1. Obecné informace
[bookmark: _GoBack]Studijní programy jsou uskutečňovány Fakultou humanitních studií (dále jen „FHS“) Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně (dále jen „UTB“). Při přijímacím řízení postupuje FHS podle § 48 až § 50 zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), v platném znění (dále jen „zákon“), dále podle Rozhodnutí MŠMT o zvláštních oprávněních veřejných a soukromých vysokých škol při mimořádné situaci a v souladu s příslušnými ustanoveními Statutu Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně (dále jen „statut“). “). Ke studiu mohou být přijati pouze uchazeči s úplným středoškolským vzděláním získaným do stanoveného termínu zápisu do studia. Další podmínkou pro přijetí je úspěšné absolvování Národních srovnávacích zkoušek (dále jen „NSZ“), jejichž účelem je ověřit předpoklady uchazeče o studium, zejména posoudit jeho znalosti a schopnosti ke studiu. Odborný test v rámci NSZ může být nahrazen certifikátem či maturitní zkouškou z příslušného jazyka. U uchazečů o studium programu Německý jazyk pro manažerskou praxi se předpokládá znalost anglického jazyka minimálně na úrovni A1 podle Společného evropského referenčního rámce pro jazyky.

2. Podmínky přijetí
2.2 Uchazeč navržený na přijetí odevzdá nejpozději u zápisu ke studiu úředně ověřenou kopii maturitního vysvědčení. Bez kompletní dokumentace nemůže být uchazeč přijat ke studiu a zapsán. Nemůže-li uchazeč, který splnil ostatní podmínky přijetí ke studiu ve studijním programu, předložit tento doklad, lze jej přijmout a zapsat do studia podmíněně. Pokud podmíněně zapsaný uchazeč nepředloží úředně ověřenou kopii maturitního vysvědčení nejpozději do 90 dnů po začátku akademického roku 2021/2022, pozbude po uplynutí této lhůty přijetí ke studiu a zápis do studia platnosti a účinnosti a takový student se považuje za osobu, která nebyla ke studiu zapsána. Žádné součásti přihlášky se uchazečům nevracejí.

4. Další podmínky přijetí
4.3 Uchazeč musí v rámci NSZ absolvovat test podle studijního programu, tzn.:
· Anglický jazyk pro manažerskou praxi – test z anglického jazyka (lze nahradit certifikátem minimálně na úrovni B2* ne starším 5 let či maturitní zkouškou*** z anglického jazyka ne starší 5 let).
· Německý jazyk pro manažerskou praxi – test z německého jazyka (lze nahradit certifikátem minimálně na úrovni B1** ne starším 5 let či maturitní zkouškou*** z německého jazyka ne starší 5 let).

*  např. Test of English as a Foreign Language (TOEFL), First Certificate in English (FCE), Cambridge Certificate in Advanced English (CAE), Certificate of Proficiency in English (CPE), City & Guilds, základní státní jazyková zkouška.
** např. Zertifikat Deutsch, základní státní jazyková zkouška.
*, ** V případě volby této varianty doloží uchazeč jako součást přihlášky ke studiu na FHS do 20. června 2021 ověřený certifikát či jiné osvědčení prokazující úspěšné absolvování této zkoušky.
*** V případě volby této varianty doloží uchazeč jako součást přihlášky ke studiu na FHS do 20. června 2021 úředně ověřenou kopii maturitního vysvědčení.
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