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K doplnění nových požadavků do části H. Obecné požadavky na doktorské studijní programy, I. Obsah studia v doktorském studijním programu:
K nově zařazenému bodu 4 
Navrhuje se, že pokud to zaměření doktorského studijního programu umožňuje, jeho součástí je zapojení studenta do přímé spolupráce s aplikační sférou, například formou absolvování odborné stáže v organizaci využívající výsledky výzkumu a vývoje v praxi nebo účastí na tvůrčím projektu realizovaném ve spolupráci s praxí. Cílem tohoto opatření je iniciovat spolupráci studentů s inovativními podniky a dalšími expertními organizacemi, podpořit přenos poznatků do praxe a usnadnit uplatnění absolventů doktorského studia na vysoce kvalifikovaných pozicích i mimo akademickou a výzkumnou sféru.
K nově zařazenému bodu 5 
Navrhuje se vyloučení výukové činnosti ze studijních povinností v doktorském studijním programu na vysoké škole. Tím není vyloučeno zapojení studentů doktorských studijních programů do výuky, jejich pedagogická činnost ale již nadále nemůže být považována za součást studia a nemůže jí být podmiňována výplata stipendia. Očekává se, že studenti, kteří se dobrovolně rozhodnou do výukové činnosti zapojit, tak budou činit zpravidla na základě pracovně-právního vztahu. Dochází tím k posílení ochrany práv studentů a k vyhrazení jejich studijního času na aktivity spojené s vlastní tvůrčí činností.
K nově zařazenému bodu 6 
Navrhuje se stanovit časovou náročnost studia v doktorském studijním programu v prezenční formě na 1 200 hodin za rok. Počet 1 200 hodin za rok byl stanoven tak, aby byl ekvivalentní 0,7násobku běžného pracovního úvazku s nárokem na přiměřené studijní volno, a zároveň poskytoval dostatečnou flexibilitu pro rozložení činností v čase. Do této časové dotace je zahrnuto plnění studijních povinností a činnosti přímo související s přípravou disertační práce, bez ohledu na místo výkonu těchto činností. Určení časové náročnosti přinese jasné stanovení očekávané studijní zátěže, a tudíž sjednocení požadavků v jednotlivých studijních programech. Jiná činnost na vysoké škole, vč. zapojení do výzkumných a odborných aktivit, které přímo nesouvisí se studiem a disertačním výzkumem studenta, může být požadována pouze na základě pracovně-právního vztahu a nad rámec výše stanovené časové náročnosti a nesmí jím být podmiňováno vyplácení stipendia. 
K doplnění nových požadavků do části H. Obecné požadavky na doktorské studijní programy, II. Personální zabezpečení doktorského studijního programu:
K nově zařazenému bodu 3 
Navrhuje se, že vysoká škola stanoví interní normou standard školitele studentů doktorského studijního programu, který upraví práva a povinnosti školitele. Touto normou budou určeny i úkoly školitelů v oblasti podpory studentů, minimální roční objem konzultací poskytnutý každému studentovi a bude stanoven maximální počet studentů na školitele. Vnitřní předpis, který stanoví kvalifikační požadavky, standard školitelů a jejich úkoly či povinnosti, zajistí adekvátní odbornou podporu studentů doktorských studijních programů. Zároveň dojde k ukotvení autonomie vysokých škol, které si standardy pro školitele doktorandů stanoví samy, s ohledem na oborové zvyklosti a specifika.
K nově zařazenému bodu 6
Navrhuje se, aby mezi oponenty disertační práce a mezi členy komise pro její obhajobu byli zpravidla zastoupeni odborníci s odpovídající vědeckou či uměleckou erudicí působící v zahraničí. Tím dojde k posílení mezinárodního a externího rozměru obhajob disertačních prací. Vysoké školy by měly jako oponenty disertačních prací a členy komisí pro jejich obhajoby oslovovat zahraniční odborníky, kteří nejsou zaměstnanci dané vysoké školy. Cílem je posílit relevanci disertačního výzkumu a zajistit nezávislou oponenturu výsledků práce studujících, a tím zvýšit tlak na kvalitu jejich přípravy.
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